

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,最高19℃,最低9℃ 明天:多云转阴,最高20℃,最低11℃

2020年4月13日 星期一 农历庚子年三月廿一 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21239 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

针对疫情防控需求开展爱国卫生运动

把分餐制等好做法形成制度

今年4月是第32个爱国卫生月。全国爱国卫生运动委员会办公室副主任、国家卫生健康委员会规划司司长毛群安在12日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,今年爱国卫生月活动**强调聚焦重点场所、关注薄弱环节,也针对南北方不同的传染病流行特点,组织开展有针对性的病媒生物防制工**

作,为传染病防控奠定良好的环境基础。下一步,全国爱国卫生办和各有相关部门将继续组织好爱国卫生月活动,指导各地落实环境整治、健康科普等各项任务,巩固疫情防控成果。同时及时总结推广各地的好经验,把分餐制等好的做法形成制度。

据新华社北京4月12日电

上海打造在线新经济发展高地

明确4个“100+”行动目标 聚焦12个重点领域

■ 集聚“100+”创新型企业,加快培育100家以上掌握核心技术、拥有自主知识产权、具有国际竞争力的高成长性创新企业,聚焦支持10家左右创新型头部企业和领军企业发展;推出“100+”应用场景,集聚用户流量,催化在线新经济发展;打造“100+”品牌产品,推动新产品先行先试,加快创新产品市场化和产业化;突破“100+”关键技术,产业技术创新成果不断涌现,产业核心竞争力显著增强

■ 上海将聚焦无人工厂、工业互联网、远程办公、在线金融、在线文娱、在线展览展示、生鲜电商零售、“无接触”配送、新型移动出行、在线教育、在线研发设计、在线医疗等12大重点领域,围绕智能交互技术攻关、应用场景开放拓展、创新型企业培育、品牌网络营销推广、数据资源共享开放、新型基础设施支撑等重点任务,着力实施6项专项行动

>>>3版

“一网通办”和“一网统管”,其核心一是便民,二是高效。在突如其来的疫情下,这两张“网”发挥了重要作用。今天上海召开推进大会,不断提高城市治理科学化、精细化、智能化水平

城市治理的当下与未来



疫情防控“汇治理”

为更好适应企业复工、人员通勤、城市运行逐步常态化的防控要求,徐汇区按照疫情防控“硬任务”和经济发展“硬道理”两手抓的要求,依托智慧网格化城市运行平台,率先推出基于“一网统管”的“汇治理”疫情防控系统,上线了口罩预约登记、返沪人员管理、沿街商铺管理等十大功能,赋能社区精准防控和企业复工防疫,助力提升营商环境和城区治理精细化水平。2月7日上线至4月12日,“汇治理”疫情防控系统累计注册人数超过44.7万多人,累计访问次数超过8518万多人次。

本报记者 孙中钦 摄影报道

政务服务“一网通办” 城市运行“一网统管”

■ 上海警方

抗疫期间推出“新版社保卡申领”等6项业务“不见面办理”,同时推行居住证自动签注、驾驶证审验换证、机动车检验等车驾管业务自动延期办理、逾期免于处罚等一系列便民措施,迄今已累计办理业务30余万件

■ 市住建委

今年,上海市住建委将持续推动“1+3+N”城市管理网格化信息系统的建设,包括加快开发“一网统管”2.0版,形成高铁沿线监管、住宅电梯安全监管、高坠风险防控、物业小区管理等一批应用场景等

■ 奉贤区

设计“线上直通车、驻企店小二”服务标准,搭建“店小二”全方位服务平台,第一时间发现问题,第一时间解决问题。率先投放“自助终端”80台,实现6项“全市首创”,实现“一网通办”线上速度和线下温度无缝融合

>>>详见第2版

迎风而立

本报今起推出浦东开发开放30周年特别报道



开栏的话

30年前,浦江之东,东海之滨,一个中国改革开放的历史性事件发轫于此。1990年4月18日,党中央、国务院向全世界宣布开发开放浦东,在中国打出一张“王牌”。

当年的浦东,犹如一张白纸,如今已经色彩斑斓,承担着跨时代的国家战略。浦东开发开放30年,创造了许多“全国第一”,取得了令世人瞩目的成就。傲人成就的背后,凝聚着无数浦东人的“精气神”,挑最重的担子、啃最难啃的骨头,敢为标杆、勇为闯将。

本周六,是浦东开发开放30周年的日子。让我们走进浦东,听浦东人讲述在这块土地上的沧海桑田、光辉岁月;未来,我们还将奋力创造出更多“当惊世界殊”的浦东新传奇。

人在浦东

90后小伙在浦东开创崭新事业收获甜美爱情

张江男: 汇智湖畔有智有爱

>>>详见第4版